

Tiszántúli Független Újság

politikai napilap

Hodzsa csütörtökön újból fogadja a magyar párt vezetőit

Prága, július 12. Hodzsa miniszterelnök csütörtökön újabb tárgyalásra hívta meg a Magyar Egyesült Párt vezetőit. A párt parlamenti klubja kedden kapta meg az értesítést. Hodzsa miniszterelnök csütörtök délelőtt kívánja fogadni a párt-kiküldöttet. A Prágai Magyar Hírlap úgy értesül, hogy

a párt vezetői csütörtökön átveszik a miniszterelnöktől a nemzeti jogi státusum tervezetét,

még pedig:

1. a szoros értelemben vett státusumot; 2. a nyelv-törvényjavaslatot; 3. valószínűleg az új közgazdasági törvénytervezetet is, feltéve, hogy azt a politikai miniszterek tanácsa csütörtökig elfogadja.

A szudétánémet párt és a koalíciós pártok hatos bizottsága eddig

csak az első két javaslatot kapta kézhez. Szülli János, Jaross Andor és Eszterházy János gróf előreláthatólag csütörtök reggel érkeznek Prágába, hogy résztvegyenek a miniszterelnöknél tartandó megbeszélésen.

London, július 12. A csehszlovák kisebbségek ügye ismét kiélekedett. Az angol sajtó növekvő aggodalommal állapítja meg, hogy

a cseh kisebbségi kérdés állandó halogatása veszedelmes feszültséget, sőt ingerültséget idéz elő

a szudétánémetek körében.

Berlin, július 12. A berlini lapok részletesen foglalkoznak azokkal a nyugtalanító jelentésekkel, amelyek arról adnak hírt, hogy a nemzetiségi kérdésben tovább folyik a csehszlovák halogató politikája. A Völkischer Beobachter

»Prága ámitó cselekedetei« címen ír éleshangú cikket a cseh kormány látszatpolitikája ellen.

Varsó, július 12. A varsói lapok egyöntetűen utálnak arra, hogy a csehországi kisebbségi kérdésben a helyzet kiélekedett és aggodalomra ad okot.

Prága, július 12. Cerny belügyminiszter beszédet mondott, hangoztatva, hogy a kormány mindent elkövet a béke megmentésére és a háború megakadályozására,

mert tudja, hogy még a győzelmes háború is szerencsétlenséget jelent és megzavarja a nemzet erőit. Tiszteletben fogjuk tartani — mondta — az országunkban lakó többi nemzetiség követeléseit is, de nem szabad elfelejteni, hogy a mi népünknek is megvan a besülette és ezt szintén tiszteletben kell tartani.

A búza ára

Mindig a tárgyilagosságra törekedtünk s éppen Sztranyavszky földművelésügyi miniszter esetében bizonyítottuk be, csaknem két esztendővel ezelőtt, hogy a »Tiszántúli Független Újság« az igazság érvényesítésére törekszik azokkal szemben is, akiknek politikai véleménye a miénkkel ellentétes. Két esztendővel ezelőtt az egész magyar sajtó azt követelte, hogy tegyék ki a házelnökségből Sztranyavszky Sándort, mert az evangélikus egyház egyik kerületi főfelügyelői tisztét teljesítve véleményét nyilvánított bizonyos egyházpolitikai kérdésekben. Még a kormánypárti sajtó sem szólt meg mellette s magyar napilapok közül egyedül a »Tiszántúli Független Újság« hangoztatta a velünk politikailag mindig ellentétes párton volt házelnök esetében azt a tárgyilagosságot, hogy a politikai életben seukire sem járhat hátrányos konzekvenciakkal az, hogyha egyházi tisztben lelkiismerete parancsai szerint jár el.

Azóta sem kértünk, de azelőtt sem a földművelésügyi miniszter úrtól semmit. Igazságszeretetünk és önzetlenségünk feljogosít tehát arra, hogy őszintén megmondjuk: a búzaárterkesítés ügyébe tett bejelentésének csak az egyik fél keltett bennünk meglepetést, a másik fele azonban nem. Annak örvendünk, hogy a földművelésügyi miniszter úr bizonyos mértékig enyhítette azt az igazságtalanságot, amely a Tiszántúli Földrajzi Fekvése miatt nehezedett. A 19.25—20.75 pengős búzabátár csökkentti a tiszántúli gazdák fuvardíjvesztését és ha jelentősebb csökkentésre számítottak is, a tiszántúli gazdák oly kevéssé vannak elkenyézelve kormányzati kegyektől, hogy ezt is hálásan fogadják.

Ellenben annál kevesebb meglepetést kelt bennünk a földművelésügyi miniszter úrnak az a kijelentése, hogy »az exportra kerülő búzamennyiségek az egész értékesítési év folyamán ezekenél az áraknál magasabb áron nem értékesülhetnek«. Sztranyavszky miniszter úr Debrecenben arra buzdította a gazdákat, hogy ne dobják piacra az ősz elején termésüket, mert máskülönben nem lehet állandósítani a búza árat. Beszélt az ellen a spekuláció ellen is, mely ősszel lenyomja a búza árat, hogy tavasszal, amikor a gazdánál már nincs egy szem búza sem, annál magasabbra emelje.

Mi tökéletesen egyetértünk vele, hiszen évekként ezelőtt, az 1933-iki nagy termés idején tiltakoztunk az augusztusi és szeptemberi adóárverések és bankhitelzelei árverések ellen, mert ezek a kényszerítő eszközök lehetetlenné tették, hogy a gazdák jobb árat várjanak ki. Amde ugyanakkor igazságtalannak tartjuk azt is,

Elfogták a hungaristák gyalázkodó röpiratainak szerzőit és terjesztőit

Budapest, július 12. Az utóbbi hetekben igen gyakran röpcédulák jelentek meg nyomdafestéket nem tűrő hangon, gyalázkodó és súlyos rágalmozó tartalommal. A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírája július 9-én B. 8442—1938. sz. végzésével az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétség, az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló izgatás vétsége, a magyar állam megbecsülése elleni vétség, izgatás büntette, valamint büntett és büntett feldiesérésének vétsége miatt ezeknek a földalatti úton előállított röpiratoknak lefoglalását rendelte el.

A főkapitányság politikai osztálya elfogta ezeknek a röpiratoknak szerkesztőjét Wiest László állásnélküli magántisztviselő személyében, akiről megállapítást nyert, hogy a nemzeti szocialista magyar párt Hungarista mozgalom ügyeinek vezetésével volt megbízva és hogy ezeket a röpiratokat a pártnak Andrassy út 60. sz. alatti helyiségébe, az úgynevezett »suttógó« szobába vitte. Wiest ellen a bünvádi eljárás megindult.

Ezzel az ügygel kapcsolatosan bünvádi eljárás indult Kassai Ferenc nyomdászsegéd ellen is, aki a Hungarista mozgalomban az országos munkás szektartói tisztviselőt viselte s akinek beismerése szerint Wiest László üzemleiről tu-

domása volt, törvényszabta feljelentési kötelességének azonban nem tett eleget. Kassai Ferenc, mielőtt a Hungarista mozgalom pártjába lépett, a szocialdemokrata pártnak volt kerületi vezetőségi tagja.

A nyomozás során kiderült az is, hogy április hó elején »Végrehajtási utasítás« az 1938. évi április hó 10-én 11 órakor a Belvárosban tartandó találkozáshoz és »Figyelmeztetés« c. röpiratokat Amon Károly tisztviselő állította elő az egyik gépgyár sokszorosító gépén. Amon Károly ellen szintén bünvádi eljárás indult. Ugyancsak bünvádi eljárás indult dr. Székelyhidy Lajos tisztviselő ellen, aki Amon Károlyt felhívta arra, hogy a fenti röpiratokat legeljelje, sokszorosítsa s így az előállított sajtótermékekből többszáz példányt átvett. Mind Amon, mind dr. Székelyhidy a nemzeti szocialista magyar párt Hungarista mozgalom terjesztői ellen közgazdasági eljárás indult a rendőri bejelentés szabályainak áthágása miatt, úgyszintén Kapus György magántisztviselő, Chemniezky vízgőykezelő és Kindorjay András állítólagos hírlapíró ellen, akik jöllehet rendőri felügyelet alatt állanak, aktív részt vettek a Hungarista mozgalom politikai tevékenységében. Chemniezky Géza annak idején kommunista izgatás

büntette miatt négy évi börtönbüntetést kapott, Kindorjay András ezidőszertint bünvádi eljárás alatt áll.

A vizsgálóbíró lefoglalta a Hungarista röplapot

Budapest, július 12. Az állami rend megővése végett szükséges sajtórendészeti intézkedésekről szóló törvény értelmében tudvalevőleg az időszaki lapokat kivéve, minden más sajtótermék terjesztését csak akkor szabad megkezdeni, ha a sajtórendészeti köteleselemlénynek az ügyészhez érkezésétől számítva 48 óra, ha pedig a sajtótermék terjedelme egy nyomtatott ívet meghalad: nyolc nap telik el anélkül, hogy az ügyész a sajtótermék lefoglalását a bíróságnál indítványozta volna.

Legutóbb a »Hungarista« című röplap, amely már több alkalommal, de mindig más és más alcímekkel jelenik meg, ismét megjelent, ezúttal »Népközösség« alcím alatt. A július 7-iki dátummal ellátott röplapot szintén beküldte a nyomda az ügyész sajtóosztályához, ahol az ügyeletes királyi ügyész átolvasva azt, úgy találta, hogy a röplap tartalma kimeríti a nemzetrágalmozás tényálladási elemeit. Eppen ezért indítványozta a vizsgálóbírónak, hogy a röplapot foglaltassa le. A vizsgálóbíró helyt adott az ügyész indítványának és elrendelte az összes kiadott példányoknak a nyomdában való lefoglalását.

Moscicki elnök ajándéka a kormányszónak

Varsó, július 12. Az a szétszedhető vadászlak, amelyet Moscicki lengyel köztársasági elnök Horthy Miklós kormányszónak ajándékozott, 17,33 méter hosszú és 3,72 méter széles. A vadászlakot a lengyel állami erdészeti hivatal megbízásából a hajnowkai fűrésztelep, Közép-Európa legnagyobb fűrészüzeme tervezte és készítette. A fenyőfából készült, szétszedhető vadászlak szerkezete igen egyszerű és célnak kitűnően megfelel. A vadászlak fenyőfa-oszlopokból áll, amelyek alul a padozatra illeszkednek, felül pedig a mennyezetbe. Az oszlopok közé egyszerűen betolható a fenyőfadeszkából készült oldalfalak, ajtók és ablakok. A tetőszerkezet ugyancsak a tartóoszlopokra kerül.

A vadászlak három helyiségből áll: a ruhatárból, a 36 személyes ebédlőből és a tálalóból. A ruhatárban és

Nagy tarka művész est a Nagyerdői Vigadóban

július 14 és 15-én, csütörtökön és pénteken este

FELLÉPNEK: dr. DALMOKY VIKTOR — FEKETE Pál

2 Gallay's Nándor és Kató amerikai turnéjuk előtt.

GÁBOR MAGDA a Városi Színház tagja

Színrekerülnek: Operaáriák, sanzonok, tréfák, táncok.

BEREGI KATÓ színművésznő

Belépődíj személyenként 1:50 pengő.

Rossz idő esetén az előadást az Arany Bikában tartják meg

tálalóban elhelyezett kályhák elmés csőhálózatokkal fűtik az egész lakot. A melegítő csöveket az ebédlőben faburkolat takarja.

A vadászlakot nyolc munkás hat óra alatt fel tudja állítani, míg leszereléséhez csupán négy óra szükséges. A szétszedett vadászlakot ládába csomagolva hat társzekéren, vagy egy nagyobb tehergépkocsin bárhova könnyen el lehet szállítani.

A férjgyilkos Hönigné szerint más lőhetette le a férjét

Budapest, július 12. Sápadt areal, bekötött karral jelent meg kedden délelőtt dr. Antalffy Manó vizsgálóbíró előtt Hönig Sándorné, aki néhány héttel ezelőtt Vörösmarty uccai lakásán

agyonlőtte a férjét. Férje meggyilkolása után az asszony megmérgezte magát, azonban a kórházban meggyógyították, majd a főkapitányság letartóztatta és az ügyészség fogházába kísérte. — Semmire sem emlékszem, nem tudom, mi történt — kezdte izgalmas vallomását az alacsony, sápadt asszony és szinte önkívületben kezdett sikoltozni. Majd, mikor a vizsgálóbíró nagynehezen megnyugtatta, azt a meglepő kijelentést tette, hogy talán más lőhetette le az urát.

Ő csak arra emlékszik, hogy altatót vett be és a Rókus-kórházban tért magához. A vizsgálóbíró megmondta neki, hogy férjével való veszekedése és a gyilkosság időpontja közt csak ók ketten tartózkodhattak a lakásban és különben is

a rendőrségen már beismerte a gyilkosságot.

A kihallgatás azzal végződött, hogy a vizsgálóbíró szándékos emberölés címén előzetes letartóztatásba helyezte özvegy Hönig Sándornét.

A védő előterjesztéséről, hogy az asszony nem beszámítható-e és hogy szabadlábra lehet-e helyezni, már az ügyészség dönt, ahová a vizsgálóbírósgát áttette az ügyet.

Révész Imre nem vállal püspökjelöltséget

A Maklary Károly püspök halálával megüresedett püspöki szék betöltése kapcsán szóba került Révész Imre dr. egyetemi tanár neve is, aki erre vonatkozólag a következő nyilatkozatot tette:

— Minthogy a tiszántúli református egyházkerület megüresedett püspöki székének betöltése kapcsán az én nevem is szóba hozott a nyilvánosság előtt: kötelessé-

gemnek tartom azonnal nyilvánosságra hozni ama megmásíthatatlan elhatározásomat, hogy e feladat betöltésére semmi színtől sem vállalkozhatom s egy ilyen megtiszteltetést még abban az esetben is elhárítanék magamtól, hogyha a szavazatok általános többsége reám esnék.

Leugrott az emeletről a külön lovag fiatal özvegye

Budapest, július 12. Kedden hajnalban a Hédeváry uca 8. számú ház kertjében Horváth Ferenc tisztviselő női hang jajgatására lett figyelmes és odasietve, egy véresarú fiatal nőt talált a földön eszméletlenül. A fellármázott házfelügyelő rémülten ismerte meg a ház tulajdonosnőjét, lovag Beernét az eszméletlen asszonyban. Felvitték a lakására, de az asszony nem engedte meg, hogy orvost, vagy mentőket hívjanak. Kiderült, hogy

öngyilkossági kísérletről van szó, ifjabb lovag Beer Vilmosné házának elsőemeleti folyosójáról levetette magát.

Az úriasszony igen előkelő családból származik — lányneve Vutkovics Zsó —, néhány esztendővel ezelőtt ment férjhez lovag Beer Vilmoshoz, akinek apja a békeidők egyik leggazdagabb embere volt. A vagyonnak töredékei is elúsztak, egy évvel ezelőtt ifjabb lovag Beer Vilmos öngyilkosságot követett el. Egy reggel búcsúlevelét nélkül holtan találták a szobájában. A fiatal ember édesanyja annak idején nagy port vert fel azaz, hogy büntető feljelentést tett a főkapitányságon gyilkosság miatt ismeretlen tettes ellen és azt állította a rendőrség előtt, hogy fiának nem volt oka meghalni, tehát feltétlenül megmérgezték. A nyomozás nem talált adatot, az ügy elaludt.

A fiatal embert mindenki ismerte külön öltözködéséről. Volt vörös frakkja, különböző vadászhajái és hol ezekben, hol trópusi sisakban, afrikai vadásznak öltözve jelent meg a Dunakörzön.

Rokonszenves fiatal ember volt, vagyon nem maradt utána, csak egy igen gazdag ruhatár...

Vutkovics Zsóval való házassága nem volt sem tartós, sem boldog. Egy évi együttélés után el-

áltak. Hogy miért akart most meghalni az özvegy, az még nem derült ki. Miután nem engedett magához orvost, reggel hétkor elvesztette az eszméletét és ekkor a háziak mégis csak felhívták a mentőket. Megállapították, hogy a fiatalasszony súlyos belső sérüléseken kívül

csigolyatörést szenvedett és állapota életveszélyes.

A mentők beszállították a Rókusba.

Lakásán egy »Búcsúlevel« című viselő levelet találtak, melynek tartalma a következő:

VÉGRENDELET.

Ezennel Hédeváry uca 8. sz. házam felét Budapest szegényeinek adományozom.

Lovag Beer Vilmosné szül. Vutkovics Zsó.

Minthogy eddig ez az egyetlen támpontja a nyomozásnak, nincs magyarázata a különös tragédiának.

Felemelték a „sámán” büntetését

Budapest, július 12. Virrasztó Koppány Mihály, aki az egyik pogány szekta sámánja, többször összeütközésbe került már a büntetőtörvénykönyv több rendelkezésével, úgyhogy a bíróságok jogerősen szabadságvesztés büntetésre ítélték. E büntetését tölti most a szegedi Csillag-börtönben. Virrasztó Koppány a Turáni Roham című nyomtatványban még tavaly cikket írt, amelyben olyan kitételek vannak, amelyek az ügyészség vádjá szerint alkalmasak arra, hogy a keresztény hitfelekezetek ellen gyűlöletet keltsenek. Ezért felekezeti elleni izgatás vétsége miatt a törvényszék tizenöt napos fogságra ítélte el. Az ítéletábla Harmath-tanácsa ezt az ítéletet megváltoztatta és Virrasztó Koppány büntetését egyhónapi fogságra emelte fel.

Óriási tűz pusztított egy vas megyei faluban

Szombathely, július 12. Hátborzongató, szörnyű éjszakát élt át hétfőn a vas megyei Gércs község lakossága.

Az éjjeli örök az éjjeli percekben lettek figyelmesek arra a gyanús fényre, amely Boros Sámuel gazdálkodó és bérlő épületeiből kiszűrődött. Röviddel utóbb

már messze községekből is láthatók voltak az ég felé törő szörnyű lángnyelvek s egyidejűleg félrevert harangok zúgása jelezte a község halálveszedelmét.

A tűzzel egyidőben óriási szélvihar kerekedett és a zsarátnokok hihetetlen gyorsasággal röpködtek egyik házról a másikra. A Borosporta után Rosenthal Jenőék portáját is elnyelték a lángok, ami a legmélyebb álmukból fölriasztott embereket kétségbeesett jajveszékével párosult, mert az első házakból semmit nem lehetett menteni. Az emberek egy szál ingben ugráltak ki ágyukból és az ablakon, hogy pusztá életüket megmenthessék. Mire a távolabbi házakhoz tartozó gazdasági épületek állatállományának kiszabadítására lehetett volna gondolni, már összedőltek az istállók és szénnevege heverték a siető romok alatt a nagyobb háziállatok. Míg a messzebbvidéki tűzoltóságok modern autófeszkendők be nem futottak, mentésre úgyszólván gondolni se lehetett, legföljebb a bennrekedt embereket szabadították ki a lángokban álló házakból.

A legnagyobb veszedelem közben futottak be egymásután a környékbéli motorfeskendők, amelyek azután mennyei áldásként ontották a vizözönt a nagy kánikulában kiszáradt épületekre.

Reggel félhat órára sikerült lokalizálni a tüzet. Ekkorra már tizenhat család hatvanhat taggal hajlék nélkül maradt. A legtöbbnek minden ingósága, jószága, szárnyas állata is elpusztult. A hivatalos megállapítás szerint

tizenöt lakóház, több mint ötven gazdasági épület és száz meg száz háziállat semmisült meg.

A kár összege egyelőre felbecsülhetetlen. Az áldozatok nagy része a sző szoros értelmében koldusbotra jutott, mert úgyszólván alig volt valami biztosítva. A vármegye előljárósága már a délelőtti órákban kiszállt Gércsre, hogy személyesen intézkedjék a segélyezés módjaitól s ideiglenesen fedél alá és kenyérhez juttassa azokat, akiket a szörnyű éjszaka minden vagyonuktól megfosztott. Egyidejűleg teljes apparátussal indult meg a csendőri nyomozás a tűz okának kiderítésére.

Levelt irt a rabló Komlós ékszerésznek

Budapest, július 12. A főkapitányságon péntek óta folyik a munka, hogy kézrekerítsék a rejtélyes támadót, aki Komlós Lipót 73 éves öreg ékszerészt leütötte és ki akarta rabolni. A támadót eddig nem sikerült kézrekeríteni. Ma délelőtt azonban életjelt adott magáról. Komlós Lipót levelezőlapot kapott a ma reggeli postával. Otromba betűkkel írták a lapot, amely azzal kezdődik: »Vén gazember!« Ezután arról ír, hogy Komlós ne henegegjen erejével, mert »eljön és megöli.« — A rendőrség kutatja a levélíró.

Hungária filmszínház

Ma először Tyrone Power főszereplésével:

Lord Nelson győzelme

egy országot lángborító és lázban tartó nagy szerelem története 12 felvonásban. - Többi szereplők: Madeleine Carroll és Freddie Bartholomew. Előadások: 5 7 9 5.

Meghalt Náray Andor gazdasági akadémiai igazgató

Nemcsak a pallagi gazdasági akadémiát, de az egész magyar mezőgazdasági felsőbb szakoktatást is lesújtotta az a nagy veszteség, mely kedden reggel következett be Náray Andor akadémiai igazgató tragikus hirtelenséggel halálával. Náray Andor egy éve került Debrecenbe a nyugalmatért Ruffy Vaszil Kálmán akadémiai igazgató helyére és allig egy évi debreceni működésével nemcsak a szakkörök, de a társadalom szimpátiáját is kivívta magának.

Az allig 56 éves akadémiai igazgató okleveles állatorvos és szaktanár volt. A harcértől hazakerülve Keszthelyen kapott tanszéket az ottani gazdasági akadémián, majd egy évet ez előtt, amikor a pallagi gazdasági akadémia igazgatói állása megürült, ő került a pallagi akadémia élére. Itt vasszorgalmával és jó szívvel nemcsak a tanári kar, de az ifjúság szeretetét is megnyerte.

Náray Andor igazgató a múlt hónap végén fagyallatot fogyasztott. Ugy látják, fagyallatmérgezést kapott, mert e hó 2-án már állapota annyira megromlott, hogy beszállították a debreceni belgyógyászati klinikára. A klinikán maga dr. Forneth Béla Gaszton professzor vizsgálta meg és már az első vizsgálatnál úgy találta, hogy állapota egészen aggasztó. Az orvosi tudomány mindent elkövetett megmentésére, de súlyos hasnyálmirigygyulladásán segíteni nem lehetett. Kedden reggel aztán nagy szenvedések után, elvesztve eszméletét, elhunyt.

Öt török, egy olasz és egy amerikai magyar a debreceni Nyári Egyetem magyar nyelv-tanfolyamán

Kedden reggel kezdődött meg a Debreceni Nyári Egyetem előzetes magyar nyelv-kurzusa. Minden ünnepélyesség nélkül kezdődött meg ez a komoly munkát igénylő nyelv-tanfolyam, kevés, de lelkes résztvevővel.

Megkérdeztük dr. Wallisch Oszkár egyetemi előadót, nyilatkozni a tanfolyamról, amelyet immár a negyedik éve vezet.

— Egyelőre nem foglalkozik tömegekkel a Nyári Egyetem előkészítő tanfolyama —, mondotta dr. Wallisch —, de annál alaposabb munkát igényelnek végezni. A külföldi, aki megtanul magyarul, egészen másképpen gondolkodik rólunk, más hírét viszi el a magyar földnek, mélyebben lát meg mindent, ami itt történik. Eddig nem volt sok résztvevőnk, de különösen, ha majd megtaláljuk az utat az amerikai magyarsághoz, akkor nagy hivatást fog betölteni ez a szíveny indult intézmény.

A Nyári Egyetem előkészítő irodájában Nemedi Lajost találtuk, a Nyári Egyetem titkárát. Ő kérdéseinkre a következőket mondta:

— A Nyári Egyetem kezdete előtt, összesen hat hétre jönnek azok, akik az előkészítő tanfolyamon tökéletesíteni akarják magukat a magyar nyelvben. Az idén hét résztvevőnk van eddig: öt török, egy olasz és egy amerikai magyar. A tanfolyam nemcsak a nyelvvel foglalkozik, hanem afféle kultúrseminárium is: megismereti a hallgatókat a magyar irodalommal, történelemmel és néprajzzal. Eppen most fog érkezni négy újabb résztvevő. A mostani tanfolyam sokkal felülmúlja az első háromnak tíz körül mozgó létszámát, ha nem nehezítene meg az utazást a valutakérdés. A négy újabb hallgatót kívül is várunk még többet erre az előzetes kur-

Náray Andor halálának híre kedden a délelőtti órákban terjedt el Pallagon és Debrecenben és a gyászír mindenütt osztatlan részvétellel találkozott. Az akadémia tanári karát dr. Halász Miklós igazgatóhelyettes azonnal értekezletre hívta össze. Az akadémia a maga halottjának tekintve Náray Andor igazgatót és holttestét már ki is szállították Pallagra, ahol az akadémia aulájában helyezték hatalmas katafalkra. A katafalk mellett a gazdasági akadémia bajtársi egyesületének tagjai állanak díszőrséget, s temetése ma, szerdán délután 5 órakor lesz az akadémia aulájából a ref. egyház szertartása szerint. Náray Andor halálát az akadémia igazgatósága jelentette a földművelésügyi miniszternek is, akit dr. Tomcsányi Gyula min. tanácsos, a mezőgazdasági felsőbb szakoktatási ügyosztály főnöke fog a temetésen képviselni. A pallagi gyászszertartás után Náray Andor akad. igazgató koporsójánál az akadémia nevében dr. Halász Miklós igazgatóhelyettes, az ifjúság nevében pedig Papp Pongrácz akadémikus tart gyászbeszédet, majd Náray Andor igazgató holttestét Keszthelyre szállítják, ahol a Szent Miklósról nevezett temetőben helyezik örök nyugalomra. Náray Andor igazgató tagja volt Debrecen város törvényhatóságának is és épen ezért halála alkalmából úgy a városháza ormára, mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara székházára és több mezőgazdasági közintézmény épületére gyászlobogót tűztek ki.

zusra is. A hallgatóknak legtöbb része ugyanis tud valahogyan magyarul, az amerikai magyar, Fekete István és az olasz Rodolfo Da Rin Klinko, például egészen jól tudnak. A régebbi hallgatók gyakran írnak magyar leveleket és sürűn előfordul, hogy ismét ellátogatnak. Két török például az öt közül már másodszor hallgatja végig nyelv-tanfolyamunkat.

— Milyen személyes érdekessége van ennek a mostani kurzusnak? — Van itt egy török hölgy, igen előkelő családból, magasrangú miniszteri tisztviselő az édesapja otthon. A legkedvesebb tanítványunk.

— Reméli titkár úr, hogy kinöheti magát ez a tanfolyam?

— Hogyne. Legjobban az amerikai kapcsolatok kiépítésében bízom. Most, hogy dr. Besseney Gábor newyorki egyetemi tanár itt járt, nem is látszik már olyan távolinak a dolog.

Igaza van az agilis titkárnak. Nagyon fontosak az amerikai magyarok az idegen földön szétforgácsoló magyar erő, magyar munka és akarat. Vissza kell őket édesgetnünk ide. Ha semmi más nem végezne a Nyári Egyetem, mint ezt a munkát, akkor is nagy hivatást teljesítené be.

— Nem kell angol szöveget. Ahhoz, hogy kifogástalan legyen a ruha, ma már nem kell angol szöveget vásárolni. A Trunkhahn posztógyár gyártmányai felveszik a versenyt a világhírű angol szövegekkel, hiszen szintén színgyapjából készülnek. A Trunkhahn posztógyár közvetlen a fogyasztóknak is ad el szövetboltjaiban: Budapest, IV., Prohászka Ottokár u. 8. és VI., Teréz körút 8., szövegeket. Vidékre kérje a mintakollekció bérmentes beküldését.

ÚJONNAN MEGNYILT

Kerthelyiségemben Szalmaözvegyek kedvezményben részesülnek. Lakadalmi és alkalmi szervízások tökéletesen és olcsón.

Klein Étterem Piac u. 66.

Megsajnálják a szegény kis árva tyúkot, meg a gazdátlan párnát

Két cigányasszony került a bíróság elé lopás vétsége címén. Az a vád ellenük, hogy júniusban egy tyúkot és egy párnát loptak el Varga B. Bálint Böszörményi úti gazdálkodótól.

A cigányasszonyok: Balog Sándorné és Lakatos Istvánné természetesen magukból kikelve tiltakoztak a lopás gyanúja ellen. Dehogyn loptak ők, jaj, már hogy lehet róluk ilyen mondanivaló, lévedes lesz a dologban. Nem tudnak semmit a tyúkról és a párnáról.

De, amikor a tanúk rájuk vallanak, beismerik, hogy valami igazság mégis csak van a vádban. Igaz, hogy a tyúkot és a párnát megtalálták náluk, de...

— Azokat nem loptuk!
— Hát hogy került magukhoz?
— Találtuk, nagyságos bíróság, találtuk őket. Ha kell, hát meg is esküszünk rá, olyan igazs ez, mint...
— Hagyjuk a hasonlatokat, — mondja a bíróság — inkább mondják el, hogy találták a tyúkot és a párnát.

A két cigányasszony nagy lendülettel vesz és egymást kiegészítve adja elő a szerencsés találat történetét:

— Hát, nagyságos bíróság, mentünk az úton. Osztán, ahogy megyünk, accercasak

látunk egy kis árva tyúkot. De olyan vót az, nagyságos bíróság, mint egy veréb,

egészen olyan vót. Megsajnáljuk szegénykét, szegény árvát. Ast gondoltuk, hogy elvesett szegény.

Magunkho vettük az árvát, hogy majd gondját viseljük.

— Na ez szép és megható! — mondja a bíróság. — Hát a párnát, hogy találták?

— A párnát? Azs is ott hevert gazdátlanul azs árokba. Ha nem vittük volna el, másé lett volna. Hát, gondoltuk, inkább legyen a miénk.

A bíróság a két szerencsés cigányasszonyt három-három napi fogház büntetésre ítélte.

20 pengő 75 fillérben állapította meg a kormány a búza árának felső határát

Budapest, július 12. Hétfőn a gazdasági miniszterek vezette Imrédy Béla miniszterelnök vezetésével gazdasági miniszteri értekezletet tartottak, melyen a búza értékesítésének kérdésével foglalkoztak. Az értekezletről a következő hivatalos nyilatkozatot adták ki:

— A folyó évi búzatermésből származó feleslegnek külföldi értékesítésével kapcsolatban az egyes importállamokkal lefolytatott tárgyalások során

a magyar királyi kormánynak sikerült búzafeltelegünk túnyomó részének külföldi értékesítését biztosítani.

— Ezekben a külkereskedelmi szerződésben elért búzaárak, valamint a búzaár tartására előirányzott, belső anyagi támogatásnak segítségével a kormány biztosítani kívánja, hogy a folyó termésévben a búzatermelő gazda a kereskedelmi forgalomba kerülő búzáért húsz pengő körüli métermázsánkénti árakat kapjon.

— Ennek a célnak gyakorlati megvalósítása érdekében a kormány úgy intézkedett, hogy a Futura és a gabonakereskedelem az egyes vasuti s hajóállomásokon — azok földrajzi fekvésének megfelelően — az exportra megfelelő mennyiségű búzát

19 pengő 25 fillértől 20 pengő 75 fillérig terjedő áron vásároljon fel.

Ezek az árak legalább 80 kilogramm hektoliter súlyu búzára értendők.

— Amikor a kormány a búza belső árának ezen a szinten tartását jelentős anyagi áldozattal biztosítja, ugyanakkor a búzakereskedelmi rendjét olyképen állapította meg, hogy

az exportra kerülő búzamenyiségek az egész értékesítési év folyamán ezeknél az áraknál magasabb áron nem értékesülhetnek.

Mint hogy továbbá a kormány árkorlátozó intézkedéseket hozhat a malmok lisztárát ellenőrizni fogja, a malomvásárlások sem fognak lehetőséget nyújtani ennél magasabb belső árak kialakulására.

A búzaértékesítéssel kapcsolatban Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter a következő nyilatkozatot tette:

— A kormány által közzétett 19 pengő 25 filléres, illetve 20 pengő 75 filléres két árhatár azt jelenti, hogy

az ország legtöbb fekvő vasúti állomásain is a búzatermelő gazda a kereskedelmi forgalomba kerülő és az export céljára megfelelő mennyiségű, legalább 80 kilogramm hektoliter súlyu búzáért megkapja a 19 pengő 25 filléres métermázsánkénti árat.

Az ország nyugati határállomásain és valamennyi rakodó hajóállomáson a Futura és a kereskedelem köteles a felső árhatárt, azaz a 20 pengő 75 filléres árat megfizetni. Így tehát minél közelebb fekszik a termelőhely az ország nyugati határához, vagy rakodó hajóállomásokhoz, annál inkább közelkedik a búza ára — a belföldi fuvar- és költségek csökkenése folytán — a 20 pengő 75 filléres felső árhatárhoz.

— Ismételt figyelemzietem tehát gazdátársaimat, hogy búzájuk értékesítését a feutiek ismeretében gondos körültekintéssel eszközöljék és miután a kormány elhatározta az egész gazdasági éven át a búza árát a fenti szinten tartani, búzakereskedőket részben a gazdasági év elején, részben szükségleteiknek megfelelő arányban minden spekuláció kizárásával hozták piacra.

ad. 10501—1938. jú.

HIRDETMEY.

Felhívja a városi adóhivatal az összes érdekelteket, hogy a részletek akár vasuton, akár postacsomagban, vagy bármely más úton érkezett sorsborszesz mennyiségeket az érkezést követő 24 óra belül a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (Városi adóhivatali udvar fsz. 51. számú szoba) szeszfogyasztási adópótlék a feltétlen jelentsek be. A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágási eljárást von maga után.

Városi adóhivatal.

Deb... a S... 0... 374 p... másod... ieff...

Deb... nujel... diák... emléke... amely... gos ta... amely... re ju... ziumot... között.

A de... diákia... zsef... diákpá... diákn... nemny... tek és... kban felelni kellett

arra a... s a jelentősége... s a művelődés fejlö... a Szegedi Szabad... A pályázat iránt az... nagy érdeklődés nyil... l-én járt le a pá... addig a szegedi pol... hoz 374 pályázat ér... azát haz... or...

A 37... riella... gimnáz... előkelő... nek fol... napig v... zásánál... belépőj... badtéri... jeje...

De k... kívül a... leánygy... ztatát is... nyerte... gedi sz...

Sz... egy... Szeg... a szeg... ban dr... ügyvéd... telfedez... Dr L... dalomnak dr Kószó... államtikár lányát... ügyvéd korában és... te dr Kószó ügyvédi... zó...

— Az címüt eszaka... itelepi tanító laká... ban dr... ismert szegedi... magát és mire tetté... aolt volt.

Dr L... tagja vol a szeg... dalomnak dr Kószó... államtikár lányát... ügyvéd korában és... te dr Kószó ügyvédi... zó...

— Ismételt figyelemzietem tehát gazdátársaimat, hogy búzájuk értékesítését a feutiek ismeretében gondos körültekintéssel eszközöljék és miután a kormány elhatározta az egész gazdasági éven át a búza árát a fenti szinten tartani, búzakereskedőket részben a gazdasági év elején, részben szükségleteiknek megfelelő arányban minden spekuláció kizárásával hozták piacra.

ad. 10501—1938. jú.

Felhívja a városi adóhivatal az összes érdekelteket, hogy a részletek akár vasuton, akár postacsomagban, vagy bármely más úton érkezett sorsborszesz mennyiségeket az érkezést követő 24 óra belül a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (Városi adóhivatali udvar fsz. 51. számú szoba) szeszfogyasztási adópótlék a feltétlen jelentsek be. A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágási eljárást von maga után.

Városi adóhivatal.

Deb... a S... 0... 374 p... másod... ieff...

Deb... nujel... diák... emléke... amely... gos ta... amely... re ju... ziumot... között.

A de... diákia... zsef... diákpá... diákn... nemny... tek és... kban felelni kellett

arra a... s a jelentősége... s a művelődés fejlö... a Szegedi Szabad... A pályázat iránt az... nagy érdeklődés nyil... l-én járt le a pá... addig a szegedi pol... hoz 374 pályázat ér... azát haz... or...

A 37... riella... gimnáz... előkelő... nek fol... napig v... zásánál... belépőj... badtéri... jeje...

De k... kívül a... leánygy... ztatát is... nyerte... gedi sz...

Sz... egy... Szeg... a szeg... ban dr... ügyvéd... telfedez... Dr L... dalomnak dr Kószó... államtikár lányát... ügyvéd korában és... te dr Kószó ügyvédi... zó...

— Az címüt eszaka... itelepi tanító laká... ban dr... ismert szegedi... magát és mire tetté... aolt volt.

Dr L... tagja vol a szeg... dalomnak dr Kószó... államtikár lányát... ügyvéd korában és... te dr Kószó ügyvédi... zó...

— Ismételt figyelemzietem tehát gazdátársaimat, hogy búzájuk értékesítését a feutiek ismeretében gondos körültekintéssel eszközöljék és miután a kormány elhatározta az egész gazdasági éven át a búza árát a fenti szinten tartani, búzakereskedőket részben a gazdasági év elején, részben szükségleteiknek megfelelő arányban minden spekuláció kizárásával hozták piacra.

ad. 10501—1938. jú.

Felhívja a városi adóhivatal az összes érdekelteket, hogy a részletek akár vasuton, akár postacsomagban, vagy bármely más úton érkezett sorsborszesz mennyiségeket az érkezést követő 24 óra belül a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (Városi adóhivatali udvar fsz. 51. számú szoba) szeszfogyasztási adópótlék a feltétlen jelentsek be. A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágási eljárást von maga után.

Városi adóhivatal.

Deb... a S... 0... 374 p... másod... ieff...

Deb... nujel... diák... emléke... amely... gos ta... amely... re ju... ziumot... között.

A de... diákia... zsef... diákpá... diákn... nemny... tek és... kban felelni kellett

arra a... s a jelentősége... s a művelődés fejlö... a Szegedi Szabad... A pályázat iránt az... nagy érdeklődés nyil... l-én járt le a pá... addig a szegedi pol... hoz 374 pályázat ér... azát haz... or...

A 37... riella... gimnáz... előkelő... nek fol... napig v... zásánál... belépőj... badtéri... jeje...

De k... kívül a... leánygy... ztatát is... nyerte... gedi sz...

Sz... egy... Szeg... a szeg... ban dr... ügyvéd... telfedez... Dr L... dalomnak dr Kószó... államtikár lányát... ügyvéd korában és... te dr Kószó ügyvédi... zó...

— Az címüt eszaka... itelepi tanító laká... ban dr... ismert szegedi... magát és mire tetté... aolt volt.

Dr L... tagja vol a szeg... dalomnak dr Kószó... államtikár lányát... ügyvéd korában és... te dr Kószó ügyvédi... zó...

Debreceni diáklányok sikere a Szegedi Szabadtéri Játékok országos diákpályázatán

374 pályázó közül Kócsy Gabriella második, Horváth Ida negyedik lett. — Szeged vendégei lesznek a nyertes diáklányok.

Debrecen diákjai évről évre több tanulmányi díjakat nyertek, hogy a magyar diákársadalom elítélje tartoznak. Még emlékeztetnek azok a szép sikerek, amelyeket a debreceni diákok az országos tanulmányi versenyeken értek el s amelyekkel végeredményben első helyezést nyertek a Református Főgimnáziumot az ország összes gimnáziumai között.

A debreceni diákok között most a diáklányok remekeltek. Dr. Pálffy József, Szeged polgármestere országos diákpályázatot írt ki, amelyen valamennyi középiskola diákjai résztvehetnek és pályázatokban felelni kellett arra a kérdésre, mi a jelentősége a magyar kultúra és a művelődés fejlődése szempontjából a Szegedi Szabadtéri Játékoknak. A pályázat iránt az egész országban nagy érdeklődés nyilvánult meg. Július 1-én járt le a pályázati határidő, addig a szegedi polgármesteri hivatalhoz 374 pályázat érkezett be, a pályázók között az ország majdnem valamennyi középiskolájának tanulói szerepeltek.

A 374 pályázó közül Kócsy Gabriella a Debreceni Református leánygimnázium VIII. osztályú tanulója az első helyet, Horváth Ida a Debreceni Református leánygimnázium VIII. osztályú tanulója az első helyet, Horváth Ida a Debreceni Református leánygimnázium VIII. osztályú tanulója az első helyet, Horváth Ida a Debreceni Református leánygimnázium VIII. osztályú tanulója az első helyet.

De kintintésben részesítette ezenkívül a zsűri Horváth Idának, a Dóczy-leánygimnázium tanulójának a dolgozatát is, aki ezzel a negyedik helyet nyerte el és két jegyet kapott a szegedi szabadtéri előadásokra.

Szívenlőtte magát egy szegedi ügyvéd

Szeged, július 12. Az elmúlt éjszaka a szegedi — somogyitelepi tanítói lakásban dr. Lukhaup Miklós ismert szegedi ügyvéd szívenlőtte magát és mire tettét felfedezték, már halott volt.

Dr. Lukhaup ismert tagja volt a szegedi ügyvédi társadalomnak, dr. Kócsy István volt belügyi államtitkár lányát vette el még fiatal ügyvéd korában és hosszú ideig vezette dr. Kócsy ügyvédi irodáját is, különösen, amikor Kócsy belügyi államtitkár lett és állandóan Budapesten tartózkodott.

Ebből a házasságból lánygyermekük született, aki most 17 éves. Lukhaup felesége azonban rövid betegség után elhunyt és ekkor az ügyvéd ismét megvált, feleségül vette a kistelki állami tanítónőt, kiköltözött a somogyitelepi iskolához, ahol felesége tanított és itt éltek boldogan öt éves kislányukkal.

Dr. Lukhaup Miklós irodája is igen forgalmas volt, de az utóbbi időben panaszkodni kezdett, hogy a forgalom megcsappant és amiatt is, hogy a szegedi évek után nem tud beleszokni a somogyitelepi környezethez. A 45 éves, kiegyensúlyozottnak látszó ügyvéd azonban senki sem vette észre, hogy öngyilkossági tervekkel foglalkoznék s ezért általános megrökönyödést keltett a mai hajnali órákban elkövetett öngyilkossága.

Két bűstüveget is találtak, amelyben az ügyvéd teljes nyugodtsággal búcsúzik hozzátartozóitól és ismerőseitől, de tettének indokáról csak annyit ír, hogy elkeseredett, kiábrándult az élet küzdelmeiből és életuntagság miatt határozta el magát az öngyilkosságra.

Autószerencsétlenség áldozata lett Tisza István unokája

Somorú meglepetésként érkezett kedden délelőtt a hír: gróf Tisza József, Tisza Istvánnak, Magyarország targonkás sorsú miniszterelnökének unokája, akinek az apja is hirtelen halt meg az 1918. évi spanyoljárványban, autószerencsétlenség áldozata lett.

A fiatal gróf kedden hajnalban Békéscsaba felől gépkocsin Békés község felé haladt.

A kocsi a község bejáratánál lévő kanyarodóban egy eperjának szaladt, teljesen összetört és a fiatal gróf szörnyethalt.

Tisza József gróf Debrecenben végzte középiskoláit. Kiváló tanuló volt, irodalmi téren is határozott tehetség. Már VIII. osztályos korában a református főgimnáziumban előadták egyik szépen sikerült színdarabját, melyből megemlékező magyar értes áradt. A középiskola élvégzése után jogra irat-

kozott be, diplomata pályára készült. A joga kiváló tanuló volt s a fiatal, komoly, demokratikus érzelmű gróft tanárai és diákársai egyaránt szerették. A fiatal gróf a nyári szüneteket mostohaapjánál, Rakovszky Iván volt belügyminiszternél töltötte. Most éppen családi ünnepre készültek, mert Jolán komtesz eljegyezte Patay József föld-birtokos. Az esküvő ki is volt tűzve ennek a hónapnak 21. napjára. A család Gesztenye tölgyesében oda robbogott le a fiatal gróf is nemrégien vásárolt autójával. Szokása szerint végiglátogatta a környékbeli földbirtokosokat is és egy ilyen látogatásról visszajövet érte a halálos szerencsétlenség.

Minden valószínűség szerint a kormánykerék hibája okozta a balesetet, mely a fiatal gróf halálát okozta.

Az orvosi jelentés szerint koponya-alapi törés okozta a halált.

NAGY TÉTEL
karton, voál, flocon, divatvászón és imprimé

MARADÉKOT
dobunk picere NIMHETLEN OLCSSÓ ÁRAKON.

1 méter beszívott kockás szerb vászón

csak . . . **50** fillér

CSILLAG TESTVÉREK
Piac és Simonffy u. sarok

Agyontemetett az esőzéstől beszakadt kémény egy 11 éves kislíút

A vasárnapi hatalmas szélvihar és esőzés halálos áldozatot is követelt. Hajdúszoboszlón Fettmann Ferenc Virág uca 46. szám alatt lakó gazdálkodó vályogházának kéménye leszakadt és agyonütötte a gazdálkodó Andor nevű 11 éves kislíút.

A vasárnapi esőzést nem bírta ki a kis vályogház, amelynek törés téglából épült kéménye vasárnap éjszaka leszakadt, áttört a mennyezetet és beomlott a lakásba. A nagy robajra felriadt család kimenekült a szabadba és csak akkor vették észre, hogy a kis Andor bennmaradt a romok között.

Sikoltozva rohantak vissza a lakásba és lámpával kezdték keresni a romok között eltemetett kislíút, akit csak nehezen tudták a szomszédok segítségével előhúzni a téglák alól. A szerencsétlen kislíút a súlyos kémény a felismerhetetlenségig összeroncsolta és már csak holtan tudták kiszabadítani a romhalmaz alól.

A borzalmas szerencsétlenségről jelentést tettek az ügyészségnek, amely, miután gondatlanság nem forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

Egy betörő üldözőinek autójára kéredzkedett fel az országúton

Budapest, július 12. Különös betörőkaland ért véget ma reggel a főkapitányság központi ügyeletén. A kaland Hatvanban kezdődött a Vasút uca 12. számú házban, ahol Farkas Mihály baromfikereskedő lakik. Szombat délután Farkasnéhoz beállított egy házaspár. A férj azt mondta, hogy Szabó Sándornak hívják, vízvezeték-szerelő, betegeskedik és ezért jött feleségével együtt Hatvanba pihenni, majd kibérelte Farkasné egyik szob-

áját. Hétfőn délelőtt Szabóné arra kérte Farkasné, mutassa meg neki Hatvan nevezetességeit. Farkasné elindult Szabónéval, az asszony Szabó Sándorra zárta a lakást. Körülbelül húszperes séta után Szabóné azt mondta, hogy fáj a feje, visszamegy a lakásba. El is búcsúzott Farkasnéval. A baromfikereskedőnek azonban feltűnt a gyors búcsú, pár perc múlva utána sietett és legnagyobb meglepetésére la-

kasát üresen találta. Az ablak nyitva volt, de hiányzott a lakásból mindenféle ruha, készpénz, ékszer. A Szabó-házaspár körülbelül ezer pengővel károsította meg az asszonyt. Valószínűleg a séttával töltött húsz perc alatt fosztotta ki Szabó a lakást, az ablakon át elmenekült, majd egyelőre megbeszélte helyen találkozhatott feleségével.

Farkasné, aki a betörést felfedezte, a rendőrségre sietett, feljelentést tett, aztán észbe jött, hogy a házaspár valószínűleg Budapestre utazhatott. Azt gondolta, hogy majd magánynyomozást indít. Kiment a hatvani várhoz és mikor Budapest felé robbogott egy teherautó, egyik vámőr segítségével megállította.

Utaközben mindjárt elpanaszolta bánatát a teherautó sofőrjének. Alig haladtak két-három kilométert, egyszerre csak észrevették, hogy az országúton egy férfi intget. Farkasné már messziről megismerte: Szabó Sándor volt. Szólt a sofőrnek, hogy vegye csak fel. A vízvezeték-szerelő már a teherautón volt, mikor felismerte Farkasné, akkor azonban már nem tudott segíteni a dolgon, mert a teherautó robbogott. Meg sem állt egészen a főkapitányság udvaráig. Farkasné és a sofőr a rendőrségre vitték a betörőt.

A betörőnél megtalálták a hatvani házban összesomagolt ruhákat, fehérneműket, ékszereket és készpénzt. A főkapitányságon megállapították, hogy a betörő álnevet használt, valójában Tari János a neve, 26 éves vízvezeték-szerelő, akit már háromszor büntettek meg. Feleségét, Szilágyi Erzsébetet, mindenfelé keresik. Tari letartóztaták.

Még mindig számos részvétírat érkezik a református egyház presbitériumához

Maklár Károly püspök halála alkalmából a református egyház presbitériumaiak is — melynek az elhunyt püspök lelkesítője volt — számosan fejezték ki részvétüket.

A presbitériumhoz a következők intéztek részvétíratot: dr. Fodor Rezső pénzügyigazgató, dr. Kulcsár Bertalan pénzügyigazgató-helyettes, Fazekas Mihály állami realgimnázium, az egyetem nevében dr. Csiksz Sándor egyetemi rektor, dr. Egyed János egyházi gondnok, a Kereskedelmi Kamara nevében Székely-Nagybányai Jenő, a Kereskedelmi Iskola, Al-lamépítészeti Hivatal, dr. Balogh Sándor tb. főjegyző, dr. Oláh Lajos táblaelnök, dr. Jeney Sándor törvényszéki elnök, dr. Gärtner István tiszti főorvos, a csendőkerület nevében Madaci Imre ezredes, a Mezőgazdasági Kamara nevében Czeglédy Béla igazgató, dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, a közjegyzői kamara, Fairpariskola, Anguszta-szanatórium, dr. Fornét Béla egyetemi tanár, a Nemzeti Bank nevében Schmogrovits Ernő dr. igazgató, Pass László evangélikus esperes, a Gazdasági Akadémia nevében Halász Miklós, az akadémia helyettes igazgatója.

— Alkoholisták, akik gyomorhurutban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 150 gram termézetes Ferec József keserűvíz használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg orvost.



SPORT



Augusztus 21-én kezdődik a Nemzeti Liga őszi fordulója

Hétlőn este sorsolták ki a Nemzeti Liga őszi fordulóját, amely a Bocskayra nézve gyengén sikerült. Első mérkőzését ugyanis augusztus 21-én Debrecenben játssza és a megelőző Szent István nap miatt gyér érdeklődés várható, ami anyagilag súlyosan érinti a Bocskayt. Összesen 7 mérkőzés lesz Debrecenben, tavasszal 6, ennek felét a nagycsapatok, Ferencváros, Újpest és Hungária ellen játssza a Bocskay, tehát a pontgyűjtést ősziel kell inkább erőltetni. Ősszel Debrecenbe jönnek: Kispest, Nemzeti, vidéki bajnok (Salgótarjáni SE vagy Tabányai SC), Szeged, Taxi, Elektromos, Zuglói SE. Tavasszal az első ellenfél a Phöbus Debrecenben. A sorsolás meglehetősen zilált képet mutat, mert a válogatott mérkőzések miatt sok a szabad nap, amit ért az érdeklődésnek. Az őszi műsor egyébként a következő:

- Augusztus 21: Elektromos—Szeged, Ferencváros—Szoiloki MÁV, Taxisok—ZSE, Phöbus—Újpest, Bocskai—Kispest, Vidéki bajnok—Hungária, Budafok—Nemzeti.
- Augusztus 28: Nemzeti—Vidéki bajnok, Hungária—Bocskai, Kispest—Phöbus, Újpest—Taxisok, ZSE—Ferencváros, Sz. MÁV—Elektromos, Szeged—Budafok.
- Szeptember 4: Elektromos—ZSE, Ferencváros—Újpest, Taxisok—Kispest, Phöbus—Hungária, Bocskay—Nemzeti, Vidéki bajnok—Budafok, Szeged—Sz. MÁV.
- Szeptember 11: Vidéki bajnok—Szeged, Budafok—Bocskay, Nemzeti—Phöbus, Hungária—Taxisok, Kispest—Ferencváros, Újpest—Elektromos, ZSE—Sz. MÁV.
- Szeptember 25: Elektromos—Kispest, Ferencváros—Hungária, Taxisok

—Nemzeti, Phöbus—Budafok, Bocskay—Vidéki bajnok, Sz. MÁV—Újpest, Szeged—ZSE.

Október 9: Bocskay—Szeged, Vidéki bajnok—Phöbus, Budafok—Taxisok, Nemzeti—Ferencváros, Hungária—Elektromos, Kispest—Sz. MÁV—Újpest—ZSE.

Október 23: Elektromos—Nemzeti, Ferencváros—Budafok, Taxisok—Vidéki bajnok, Phöbus—Bocskay, ZSE—Kispest, Sz. MÁV—Hungária, Szeged—Újpest.

November 6: Phöbus—Szeged, Bocskay—Taxisok, Vidéki bajnok—Ferencváros, Budafok—Elektromos, Nemzeti—Sz. MÁV, Hungária—ZSE, Kispest—Újpest.

November 20: Elektromos—Vidéki bajnok, Ferencváros—Bocskay, Taxisok—Phöbus, Újpest—Hungária, ZSE—Nemzeti, Sz. MÁV—Budafok, Szeged—Kispest.

November 27: Taxisok—Szeged, Phöbus—Ferencváros, Bocskay—Elektromos, Vidéki bajnok—Sz. MÁV, Budafok—ZSE, Nemzeti—Újpest, Hungária—Kispest.

December 4: Elektromos—Phöbus, Ferencváros—Taxisok, Kispest—Nemzeti, Újpest—Budafok, ZSE—Vidéki bajnok, Sz. MÁV—Bocskay Szeged—Hungária.

December 11: Ferencváros—Szeged, Taxisok—Elektromos, Phöbus—Sz. MÁV, Bocskai—ZSE, Vidéki bajnok—Újpest, Budafok—Kispest, Nemzeti—Hungária.

December 18: Elektromos—Ferencváros, Hungária—Budafok, Kispest—Vidéki bajnok, Újpest—Bocskay, ZSE—Phöbus, Sz. MÁV—Taxisok, Szeged—Nemzeti.

Pályaválasztók az előlélők.

SPORTNAPLÓ

A Hungaria nagy átszervezési munkába kezdett. Az indolens és makacs játékosokat mellőzni fogják, a fezelmet szigorú büntetésekkel biztosítják. Az első szerződötletet utjone Turán, a Salgótarjáni BTC centerhalfja, akit valószínűn Király, a Budafok jobb-halja követ.

Az olasz bajnok Ambrosiana prágai katasztrófális veresége a Közép-európai Kupa idei szenzációja. Eddig eddig 6-7 gólos győzelem fordult már elő.

KÖZGAZDASÁG

Kissé gyengült az irányzat a készáru piacon.
Tengeri júliusra: 17.75, 17.70, augusztusra: 16.75, 16.92, zárlat 16.88—16.90, szeptemberre: 16.37, 16.35, 16.60 zárlat 16.56—16.58.
Újbuza: felsőliszal 77 kg-os 20.20—20.60, 78 kg-os 20.40—20.80, 79 kg-os 20.60—21.00, 80 kg-os 20.70—21.05.
Újroz: 16.30—16.50.
Takarmányárpa, új: középminőségű 15.50—16.00.
Zab: elsőrendű 18.75—19.00, középminőségű 18.75—18.90.
Tengeri: tiszántúli 18.05—18.25.

A ferencvárosi sertsévasárra felhajtottak 300 darabot. Előző napi maradvány 2100, összesen 2400. Angol húsértés 42. Irányzat kellemes. — Árak: I. szedett sertés 90—93, II. 86—88, III. 79—85.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.65—16.85, cseh korona 8.50—11.—, dinár 7.15—7.70,

de a kilenc gól kissé sok. Pláne a védekező iskolát megteremtő olaszok halójában. Ugy látszik, hogy a futballban sincsenek proféták.

A Debreceni Vasutas Sport Club kerékpáros szakosztálya 17-én délután 2 órai kezdettel nagyszabású sportdélutánt rendez. A sportdélutánon futball, kerékpár és motorkerékpár versenyek fogják szórakoztatni a közönséget.

USA dollár 337.30—341.30, francia frank 9.15—9.55, leu 2.60—2.80, lira 16.90—17.90 (500 és 1000 liras bankjegyek kivételével) svájci frank 77.—77.90.

KÖNYVEZHÁZ

STELLA ADORJÁN: EN, VIOLA
Stella Adorján az olvasóközönség kedvencei közé tartozik. Írásai tele vannak kedves humorral, kellemes, de mindig találó szatírával. Kévs író tud olyan mélyre világtani a budapesti társadalmi élet rejtelmeibe, mint ez az ötletes, brilliáns tollú író. En, Viola című könyvében egy csomó apró, meglepő csattanókban kifogyhatatlan írást, szellemes helyzetképet fűzött össze pompás gyűjteménybe. Viola a pesti társadalom női prototípusa. Ennek a nőnek rakétázó, fürgé szelleme van, éles szeme és jó füle; mindent kimond, meglát és megvitát. Az író által választott párbeszédés forma egyszerűen meg-

felel arra, hogy a pesti élet tipikus alakjai saját szavaikon át megnyilatkozzanak. Stella Adorján könyve szellemes, kellemes olvas-

mány, az 1938-as évek kerdőkönyvmentuma.
A kötet az Athenaeum kiadásában jelent meg, ára 1.50 pengő.

Nemzetgyalázási ügyek az ötöstanács előtt

Budapest, július 12. A büntetőörvényeseken Márton Albert táblabíró elnöke mellett ma újból összeült az ötöstanács, amely négy nemzetgyalázási bűnperben tüzött ki a mai napra főtárgyalást.

Az első vádlott Hotorán Jenő rádiotechnikus volt, akit az ügyészség az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló izgatás és nemzetgyalázás vétségével vádolt meg. A vád szerint Hotorán, aki egy újpesti gyár alkalmazásában állt, ez év március 15-én felépte Kós Magda gyári munkásnő mellől a nemzetiszínű szalagot, miközben ezt mondotta: „Inkább viselje a sarlót és a kalapácsot!”

Hotorán Jenő kihallgatása során elmondotta, hogy a gyárban heti 50 pengő fizetést kapott, az eljárás megindításakor azonban felfüggesztették állásától. Ami kevés megtakarított pénze volt, felélte, keresete nincs, családjára a tönk szélére jutott. Az egész jelenet csak heccelődés, tréfálkozás volt, mint ahogy Kós Magdával más-
kor is szokott.

Kós Magda a vádbeli jelenetet ugyan úgy mondotta el, mint a vádlott. A tanuk valamennyien megerősítették a vádlottak azt a védekezését, hogy a jelenet csak tréfálkozás volt. A perbeszéd elhangzása után a törvény-

szék bűnszéknek mondotta ki Hotorán Jenőt nemzetgyalázás vétségében és ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, a büntetés végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Az izgatás vétségének vádjá alól a törvényesék felmentette a vádlottat. Az ítélet indoklása szerint igaz, hogy a vádlott csupán tréfálkozott, a nemzetgyalázás vétségét azonban tréfálkozva is el lehet követni. Az ítélet ellen a felek semmisségi panaszt jelentettek be a kúriához.

A következő ügy tárgyalásáról az elnök az ügyész indítványára kizárta a nyilvánosságot.

A következő ügyben Csizmadia Ferenc földművest az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétségével vádolta meg az ügyészség, mert ez év április 14-én Ballassagyarmaton egy vendéglőben a spanyol vörösöket és a szövjetet dicsőítette. Az ötöstanács előtt Csizmadia azzal védekezett, hogy igen sokat ivott, ittas volt és nem tud semmire visszaemlékezni. A kihallgatott inak terhére vallottak és a törvényszék a perbeszéd elhangzása után háromnapos fogságra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A következő ügyet ismét a nyilvánosság kizárásával tárgyalják.

A debreceni kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.
8698/1938. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY. KIVONAT.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet végrehajthatónak Molnár József és neje Molnár Zsuzsanna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árcelest 753 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 13.134. sz. tkvi betétben A + 2. sorsz., 13.649/198. hrsz. alatt foglalt 179 négyszögöl területű, az adó- és értékbecslővizsgálat szerint, az Új-földön, a Bellegelő I. dűlőben Hold n. 6. sz. alatt fekvő ház és kertre 2144 ar. pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi augusztus hó 2. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc uca 17. szám 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant, ha az árverés megtartását a végrehajthatók közül a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet kéri, 1072 P, ha Medgyesi Sándor kéri, 3175 P, ha Gelber Testvérek kéri, 3574 P vételárnál kedvezőbb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1938. évi április hó 2. napján.

Koós sk.,
jb. alelnök.
A kiadomány hitelűl:
Roth Kálmán,
jb. kezelő.

x A tüdőbajt elkerülheti, aki a régi padlóra szines Plastitit lézagmentes burkolatot készített Lukács Vilmos és Testvére céggel. Kérjen telefonon árajánlatot.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Vadkacsa

Ibsen örökbecsű drámája a Kamara-színház előadásában került színpadra kedden este és a vendégtársulat egyik legjelentősebb sikerét eredményezte annak ellenére, hogy a mérsékelt érdeklődés nem állott arányban a színvonalas produkcióval. Vitéz Bánykó Róbert a fényképész alakját egyéni színéssel rajzolta meg, minden szavát, mozdulatát elmélyülten, őszinte átérzéssel jellemezte. Ugy látszik, hogy a komoly irodalom az igazi terennuma. Homokay Pál leegyszerűsített játékból is kiértett a művészi nagyvonalúság, amely egyébként ennek a kitűnő színésznek minden alakítását jellemzi. Zilahy Pál drámai erővel szólaltatta meg a gazdagsága mellett is boldogtalan öregurat, a szenvedő apját. Orbán Viola a feleség és anya szerepében. Gálffy Marika mint illúziót keltő kislány szolgálták a színt.

HETI MŰSOR:
Szerdán este félkilenc órakor: Tök mag. Kettőn egy jeggyel.
Csütörtökön este félkilenc órakor: Méltóságos asszony. Rendes helyár.
Pénteken este félkilenc órakor: Könnyű a férfiaknak. Kettőn egy jeggyel.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán:
Fél 7 és 9 órakor! 2 sláger!
»KAIN ES MABEL« (Clark Gable). »VÉGÁLLOMÁS« (Hörbiger Pál).

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A TISZANTULI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEKKEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.

31048/1938 VI.

PÁLYÁZATI HIRDETÉNY.

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a Wolfner Gyula és Társa budapesti cég alapítványának kamatait pótló pénzdományokból az 1938 év augusztus havában néhány volt hivatalos (tényleges, vagy nyugállományú) honvédtisztnek és honvédtisztviselőnek szűk anyagi helyzetben levő özvegye és árvája fog segélyben részesíttetni.

A segélyezésnél csak azok az özvegyek s árvák fognak figyelembe vétetni, akiknek férje, illetőleg atyja a világháborúban esett el, vagy hadifáradság következtében halt el.

A segélyeket a m. kir. honvédelmi miniszter úr adományozza.

A segélyek egyszeri pénzsegély gyanánt adományoztatnak.

A segély elnyerését kérő folyamodványok, melyek mellékleteikkel együtt szabályszerűen bejegyzendők, a m. kir. honvédelmi miniszter úrhoz címzendők és hozzájuk legkésőbb folyó évi augusztus hó 5-ig adandók be.

Elkésve érkező pályázati kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázati kérvényekhez melléklendő:

1. özvegyeknél:
 - a) a házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat;
 - b) hatósági bizonyítvány arról hogy az özvegy férjének életében atól törvényesen elválva nem volt és hogy férjének elhalálása óta újból házasságra nem lépett.
2. Árváknál, akik csak törvényes gyámjuk után pályázhatnak:
 - a) az árvák születési anyakönyvi kivonata;
 - b) úgy a fiú, mint a leányárváknál a folytatott, vagy netalán már bevezetett tanulmányokról szóló iskolai bizonyítvány, esetleg alkalmazásukat igazoló bizonyítvány, vagy okmány;
 - c) nyomorék, vagy keresetképtelen árváknál hatósági orvosi bizonyítvány a fogyatkozás, illetve keresetképtelenség mibenlétéről, annak fokáról és igazolásáról és végül
3. úgy az özvegyé, mint az árváknál:

Az özvegy és árva vagyoni viszonyait részletesen feltüntető hatósági bizonyítvány, melyben az is feltüntendő, hogy az özvegy, illetőleg az ár-

va élve-e valamely alapítványt, ösztöndíjat, díjmentes ellátást, vagy senki. Közelebbi felvilágosítással a katonai ügyosztály szolgál.

Polgármester.

Betörőszerszámok és sültésirke egy rejtélyes börtöndben. A debreceni gyorsvonat egyik fülkéjében ma hajnalban takarítás közben a Nyugati pályaudvaron egy börtöndben egész sereg betörőszerszámot és egy hideg sültésirkét találtak a vasúti alkalmazottak. A szerszámokat a kofferrel együtt beszolgáltatták a rendőrségnek. Azt hiszik, hogy Debrecenből Budapestre érkezett betörő hagyta a vonaton holmiját.

EGY APRÓHIRDETÉS EGYSZERI KÖZLÉSE 10 SZÓIG A TISZANTULI FÜGGETLEN UJSÁGBAN HÉT KÖZ NAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

„Lédy“
 használatos
 harisnyakülönlegesség
2-98
HAVAS Harisnyaház

Oktatás

Nyári nyelvtanfolyamok. Olesó angol, német, olasz nyelvórák. Egy óra 50 fillér! Érdeklődni lehet a kiadóban. 2226

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2237

Betöltendő állás

Árukihordásra
 netest felveszek. Fáy, Piac u. 71. II. 2242

Bejárónő
 felvétetik. Hunyadi u. 3. I. emelet, folyosó végén. 2212

Gyakornokot,
 tanuló középiskolával, jó bizonyítvánnyal keresünk Műszaki Társaság, Hunyadi u. 17. 2243

Elárusítónok
 és férfiak jelentkezzenek. Szent Anna u. 5. Képkiallítás, reggel 9-től. 2244

Állást keresők

Jobb
 családból való 17 éves lány gyermek mellé szeretne elmenni. Még nem volt állásban. Kiseb fizetésre, jó bánásmódra reflektál. Károly Gizi, Kunszentmárton Petőfi uca. 2228

Intelligens
 nő, ki varráshoz, kézimunkához is ért, háztartásban segítkezik, gyermek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban. 2167

Jó családból
 való leány elmenne üzletbe, trafikba, esetleg kevés házimunkában segítkezik. Nagy Imréné, Malvin u. 50. 2207

Segéd-tiszt
 minőségben alkalmazást keres úgy a gazdasági adminisztrációban, mint a gazdasági gépek, autók, motor és kerékpár kezelésében jártas, képesített gazda aratáshoz, esépléshez és véglegesen is Cím: Pozsgay ujságüzlet, Ujfehértó. 2225

Ingatlan

Családi
 háznak alkalmas telék eladó. Ertekezni Erzsébet u. 14. 2168

Kiadó lakás

Teljesen
 különbejárattal esinosen bútorozott szoba parkirozott udvarban kiadó. Péterfia uca 48. Hátnál az udvarban. 2240

Öt,
 esetleg hatszobás elsőemeleti igen szép lakás fő ucai erkéllyel Hungária palotában augusztusra kiadó. 2213

Kétszobás
 fürdőszobás modern lakás gáz, víz, villanyal — augusztus 1-re Poroszlay út 26. szám alatt kiadó. Ertekezni Tóth és Sebestyén Rt.-nél, Fűrdő u. 2. 2241

Egy
 uccai különbejárattú bútorozott szoba fürdőszobával azonnalra kiadó. — Széchenyi uca 12. 2099

Két
 szoba, előszoba, konyha, kamara kiadó; szőnyeg eladó. Piac uca 63. 2214

Augusztus
 1-re kiadó központban két bútorozott szoba fürdőszobával. Cím a kiadóban. 2238

Bútorozott
 uccai szoba 15-re kiadó. — Miklós u. 10. 2198

Eladás

Elköltözés
 végett hálók, ebédlők, — kombinált szobák, rekamie, konyhaberendezés, jégszekrény olcsón eladó. Hatvan 18. 2125

Eladó
 egy ágyasodrony, egy 12 l. fonott demizson, egy sőtélék fiúöltöny (magas alakra). Mertekinthető d. e. 8-9 és 12-1. Hatvan u. 1. I. kapu, III. em. 12-b. 547

Vétel

Fogaranyat,
 aranyat, ezüstöt, zálogjegyet a legmagasabb árban vesz: Braun, Piac 31. 2096

Harmadik
 gimnáziumba való tanulóknak megvételre keresek, a zsidó gimnáziumba való. Cím a kiadóban. 2092

Harmadik
 kereskedelmibe való használt tankönyvet keresek. Cím a kiadóban. 2091

Rádió

Rádió
 és villanyzerelési vállalatot áthelyeztem Miklós uca 2. szám alól 8. szám alá, ahol felelősség mellett vállalom villany-és rádiójavitást, szerelést. Gyári gépek raktáron. — Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 8. keresztpülete. 1108

Ajánlat

Szőlőkaró,
 hasított akác, minden mennyiségben és méretben kapható, házhoz szállítva. Vágó József tűzifa és szénkeresek vállalatánál, Mar git-fürdő mellett. Telefon 10-24.

Kerékpárok,
 összes gyártmányokban, — rádiókészülékek, varrógépek új és használt motor-kerékpárok nagy választékban, — Puch 250, Jamas 200, Indiár 600 raktáron. Részletfizetés — esereakció. 2223

Autóciikk
 — olaj — Schaler — pneumatotik — Bosch-gyertyák, felszerelési cikkek nagy választékban Király-nál, Royal épület. 2224

Harisnyaszemzedés
 géppel, fűrdőtrikót kötéssal Kálmánné, — Gambrius átjáró. Virág-üzlet. 1129

Strandszezonra
 szükségletét szereze be olcsón gyári maradókokban Dr. Révész-nél, Piac 42., Pannonia udvarban. 2031

Király kávé
 kitűnőek. Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik Degenfeld-tér 11. 632

Gőzlokomobilok,
 6 HP. MÁV, 10 atm. — 8 HP idősebb megnyomatott, — 5 HP gőzmagánjáró — tízéves 1000 mm. körülgűrűs cséplőgarnitúra eladók — bérbeadók — eserelhetők Király, Royal épület. 2222

Király balzsam
 köszvény ellen 1.30 fill. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában, Színház mellett. 5108

Alkalmi
 fazonhálók, ebédlők, jégszekrények, — kombinált szobák, irodaberendezések, konyha berendezések, — Wertheim kassza, hagyaték kiadására. Degenfeld tér 6. 606

Pojoskairtást
 egyággal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Kossuth uca 47. Nánássy. 2209

Kész kocs
 raktáron, használtat becserelek és javítok. Neuländer Kocsigyár, Erzsébet uca. 2074

Boroshordók
 minden nagyságban kaphatók. Heredovszky kádár mester, Pesti u. 51. 2195

Olesón
 kaphatók női, férfi cipők, míg a készlet tart. Deák Ferenc 3. 692

Ellátás

Hungária pensió
 Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

90 fillérért
 4 fogásos kismenüt kap az Ujságírók Clubjának éttermében. Kitűnő házi-koszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26. I. em. 906

Különféle

Költőkódéseket
 felelősséggel, vidékre is olcsó: eszközök, más szállítványozásokat is Fröhlinger, Simonffy uca 30. 2149

Csépléshez
 traktoros gép kerestetik a város belterületére. — Ugyanott használt tégla, ezre 18 pengő és jó használt hámozó eladók. Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27-02. Homokkert. 2203

Mindennemű
 varrást, fehérműt is, javítást, harisnyatopalást, 3 párból kettőt készítek, házhoz is megyek. József kir. herceg uca 22., kislakás. 89

Balatonalmádiba
 14-től 29-ig női partnert keresek 2 heti nyaraláshoz fiatal leány vagy asszony személyében. Cím: Széchenyi u. 25., Fehérné Weisz Sári. 2229

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca.

a gyar

Elés
 Prága, elnök a tőit csüt meg. Ezt a elnök

Mint a I az elhale tént, hogt me m adhat a

Prága, tik, Szlo leté ké Chalkov párti ké

a sz megle szerre számu Szlovák alkaime kely. A változ vátka keretk onko

gaszkodnak Szlo jához és annak magyar nemzeti alapján állanak, lehetik a magyar kibebbségét. A többi értelemben szóltak fel.

Róma met fol a cseh prágai egyre a nem se

A Corri jának i kérdés gyaláso ból ca gyaláso úk edd

A cí és a sz folyik nyozás érde nem vall,

Prág most h mány a iegut júliu

hogya a vitassa mány értésév az ere

erint a nemzetiégi ására irányuló tár kba jutottak, amely hatnak ki, ha a tár eljesen megváltoztat rtásukat. egy a bizottságban zottságában tovább gi kérdés tanulmá